

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Рузиева Муродали Мехмондустовича
«Медико-организационные основы противодействия ВИЧ-инфекции в
Республике Таджикистан», представленной на соискание ученой степени
доктора медицинских наук по специальности 14.02.03 – «Общественное
здоровье и здравоохранение»

Актуальность темы «Медико-организационные основы противодействия ВИЧ-инфекции в Республике Таджикистан» диссертационного исследования Рузиева М.М. обусловлена тем, что отсутствует стратегия развития межведомственного взаимодействия по лечебно-диагностическому направлению по стабилизации и предупреждению распространения ВИЧ-инфекции. Организация эпидемиологического надзора за ВИЧ-инфекцией, а также специализированная служба по профилактике, диагностике и лечению ВИЧ-инфекции, нуждается в совершенствовании. Необходимо всесторонне изучить, осмыслить и обобщить тенденции распространения ВИЧ-инфекции на территории республики Таджикистан и осуществлять управление медико-социальной профилактикой и лечебно-диагностическим процессом на основании внедрения мероприятий, предусмотренных утвержденными программами. Поэтому, актуальность и важность научного исследования, направленных на сдерживание распространения ВИЧ-инфекции, не вызывает сомнений.

Автором убедительно показано, что для предотвращения глобальной эпидемии решающим фактором является максимально раннее профилактическое воздействие на все группы населения с целью создания установок на индивидуальное медико-социальное поведение профилактического типа по предотвращению инфицирования. Были разработаны и приняты ряд нормативно-методических документов, в которых определен порядок проведения мероприятий первичной, вторичной и третичной профилактики среди населения и групп риска.

Сформулированная автором цель исследования достигнута путем последовательного решения задач.

Научная новизна исследования заключается в разработке проблемы методологического обеспечения организационной структуры управления медико-социальной профилактикой распространения ВИЧ-инфекции.

Материалы исследования, представленные в автореферате, позволяют получить достаточное представление о содержании диссертационной работы и полученных результатах.

Результаты исследования используются в практической работе санитарно-эпидемиологических учреждений здравоохранения, медицинскими организациями республики, организациями и учреждениями по противодействию ВИЧ-инфекции. Внедрены в учебный процесс кафедр высших и средних учебных заведений. Результаты исследования обработаны адекватными современными статистическими методами. Положения, выносимые на защиту, представляются достоверными и обоснованными. Выводы и практические рекомендации логически взаимосвязаны и аргументированы.

Заключение. Судя по автореферату, по актуальности темы, научной и практической значимости, объема материала и методическому уровню проведенного исследования, диссертационная работа Рузиева Муродали Мехмондустовича «Медико-организационные основы противодействия ВИЧ-инфекции в Республике Таджикистан» соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении учёных степеней» (утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842), предъявляемого к докторским диссертациям, а ее автор заслуживает присвоения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение.

Заведующий кафедрой общественного
здоровья и здравоохранения
ФГБОУ ВО "Ижевская государственная
медицинская академия" Минздрава России,
доктор медицинских наук,
профессор

Попова Наталья Митрофановна

Подпись доктора медицинских наук, профессора Н.М. Поповой заверяю:
начальник общего отдела
ФГБОУ ВО ИГМА
Минздрава России



Клюжева Ольга Викторовна

Адрес:

426009, Удмуртская республика, г. Ижевск, ул. Коммунаров д. 281
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Ижевская государственная медицинская академия»
Минздрава России

Контактный телефон: +7 (3412) 91-82-93

E-mail: kafedra-ozz@mail.ru

19.12.2018г.